
令和３年度新居浜市スポーツ推進審議会 議事録 

 

１ 日 時  令和３年９月１３日（月）１９：００～１９：２７ 

 

２ 場 所  市役所庁舎５階 大会議室 

 

３ 出席者  １７人（委員数１８人） 

  安藤 進一 、加藤 学  、髙橋 幸宏 、白石 晃典 、阪本 博和 

  井川 昭二 、石川 真悟 、合田 史宣 、西村 祥一 、藤田 啓文 

        日野 幸彦 、永易 大典 、白石 亘  、續木 明美 、宮前 港 

  岡部 嘉幸 、井手 洋子 

 

４ 傍聴者  ２人 

 

５ 議 題  （１）令和３年度新居浜市のスポーツ振興施策の実施状況について 

       （２）新居浜市総合運動公園構想の進捗状況について 

（３）その他 

 

６ 会議録 

事務局  定刻がまいりましたので、ただ今から令和３年度 新居浜市スポーツ推進審議会を

開会いたします。開会に当たりまして、新居浜市教育委員会事務局長 高橋正弥 が

ご挨拶を申し上げます。 

事務局長 （挨拶） 

事務局 続きまして、本審議会の安藤会長からご挨拶をいただきたいと存じます。安藤会

長、よろしくお願いいたします。 

会 長 （挨拶） 

事務局  続きまして、今回、所属団体の役員変更等の事由によりまして１名の委員さんを

新たに委嘱させていただきました。事務局からご紹介をさせていただきます。お名

前をお呼びいたしますので、恐れ入りますが、ご起立をお願いしたいと存じます。

新居浜市小学校体育連盟から、新居浜市立惣開小学校の藤田啓文委員さんです。 

以上で、新しく委員になられました皆様のご紹介を終わらせていただきます。委

員の皆さまには、今後ともよろしくお願い申し上げます。 

さて、本審議会は、審議会等の公開に関する要綱に基づきまして、非公開情報を

除き、原則全部公開となっておりますこと、また、議事録等につきましては、後日、

新居浜市のホームページにおいて公表されますこと、あらかじめご承知くださいま

すようお願い申し上げます。 

 本日は、新居浜市内県立学校協議会の 森 昭彦 委員より、ご都合により欠席の連

絡をいただいております。また、新居浜市医師会の永易大典委員がご都合により遅

れての参加の予定でございます。委員定数１８名のうち本日の出席者１７名であり



ますことから、新居浜市スポーツ推進審議会条例第６条第２項の規定により、本審

議会が成立しておりますことをご報告申し上げます。 

 それでは、これより議題に移りますが、会議の進行につきましては、新居浜市ス

ポーツ推進審議会条例 第５条 第２項の規定により、会長が審議会の会議の議長と

なりますことから、安藤会長にお願いいたしたいと存じます。 

 安藤会長よろしくお願いします。 

会 長  それでは、議題に沿って進めてまいります。 

 第１号議案「令和３年度 新居浜市のスポーツ振興施策の実施状況について」につ

きまして、事務局から説明をお願いたします。 

事務局  それでは、令和３年度新居浜市のスポーツ振興施策の実施状況について説明いた

します。 

 まず、１．生涯スポーツの推進についてです。市民歩け歩け大会についてですが、

資料として大会チラシをお配りしております。市民の皆さんの参加によるウォーキ

ング大会を年一回実施しており、今年で第４７回目となります。当初は４月４日（日）

で計画しておりましたが、１１月２８日（日）に延期しての開催を計画しておりま

す。コースは山根公園を出発し、広瀬公園若しくは滝の宮公園にて折り返す２コー

スを設定しております。備考欄に、過去３年間の参加者数の推移をお示ししており

ます。次に、地域スポーツ育成事業です。各校区の体育振興会等が実施する、テー

マに沿ったスポーツ健康教室等の委託事業となります。テーマには大きく４つの枠

を設けており、子どもの体力向上事業、高齢者の健康増進事業、地域コミュニティ

推進事業、地域スポーツクラブ育成事業となっており、各校区の状況に応じて実施

しております。次に、青少年育成スポーツ活動事業です。バレーボール、ミニバス

ケットボール、ソフトボール及びサッカーに取り組んでおり、各種目において指導

者講習会、スポーツ大会を実施しております。次に、スポーツ推進委員協議会です。

西条管内規模から全国大会規模の各種研修会に広く参加して見識を深めております

が、今年度におきましては愛媛ブロック及び全国大会の研修会は中止となっており

ます。また、イベント運営に参画しております歩け歩け大会は日程延期にて開催の

予定ですが、市民体育祭ふれあいスポーツの部は中止となっております。次に、あ

かがねマラソン大会開催事業です。昨年度は一部オフラインで実施しつつ、オンラ

インマラソンをメイン事業として実施いたしました。今年度は、第５回大会を規模

の縮小等、新型コロナウイルス感染症対策を徹底のうえ、１２月５日（日）に開催

の予定としております。 

 次に、２．身近な運動・スポーツ機会の創出についてです。まず、市民体育祭で

すが、今年は第５２回大会となりますが、１０月３日（日）に開催予定としており

ました総合開会式及びふれあいスポーツの部を中止、競技スポーツの部のみ各種目

協会との協議のうえ、開催の予定としております。次に、スポーツ未来創造事業を

今年度より開始いたしました。体育施設の指定管理者である新居浜市文化体育振興

事業団が実施している自主事業の充実を図るため、野球・ハンドボール等で教室を

開催するものです。次に、補助金の関係です。今年度は４事業を補助しており、ソ



フトボールジュニアカップが６月１３日（日）外で開催され、新居浜市駅伝兼中学

駅伝競走大会が１１月３日（水祝）に実施の予定、知的障がい者児スポーツプログ

ラム実践事業が通年で実施されておりますが、８月２２日（日）に開催予定であり

ました全国招待少年剣道大会につきましては、新型コロナウイルス感染症の蔓延防

止のため、中止となっております。次に、プロスポーツの支援ですが、新居浜市は

愛媛マンダリンパイレーツ・愛媛ＦＣ・愛媛オレンジバイキングス・今治ＦＣを支

援しております。今年は、愛媛マンダリンパイレーツでは、公式戦が６月から７月

にかけて、５試合実施されております。愛媛ＦＣでは、１１月７日（日）に町田ゼ

ルビア戦が松山市のニンジニアスタジアムにてマッチシティ新居浜の日として開催

される予定となっております。ＦＣ今治では、７月３日（土）にマッチデーシティ

新居浜市の日として開催されております。 

次に、３．トップアスリート育成と国体等全国大会での競技力向上についてです。

まず、全国大会等出場奨励金です。こちらは全国大会に出場した選手等には１万円、

国際大会へ出場した選手等には３万円の奨励金を交付し、競技力の向上を目指して

おります。今年は、９月１０日時点におきまして、全国大会には２４件・１４９人、

国際大会には１件・１人の申請を受けております。次に、ＰＣＲ検査費用補助金を、

今年度より開始しました。全国大会等へ出場した選手等に対して、ＰＣＲ検査の提

供と検査費用の補助を行うものであり、９月１０日時点で１１件・１４６人より申

請を受けております。次に、運動部活動競技力向上事業です。高校運動部活動の競

技力向上を図るため、トップコーチを招聘し、中学校と連携した指導を行っており

ます。今年の実施予定は、バスケットボールを６回・バドミントンを５回・野球を

１回・陸上競技を２回・サッカーを２回・セーリングを２回・ハンドボールを２回

実施する予定となっております。次に、高校スポーツ強化運動部指定校事業です。

市内の各高校の運動部の競技力を全国レベルへ引き上げるため、部活動を指定して

補助を行っております。令和３年度に指定されておりますのが、東高校のバドミン

トン部・ヨット部・陸上競技部の短距離と駅伝、南高校のウエイトリフティング部、

商業高校のバスケットボール部、工業高校の重量挙部です。次に、愛媛県中学駅伝

競走大会です。愛媛県中学校体育連盟外の主催による駅伝大会が東雲競技場を発着

する国領川河川敷緑地において開催されており、今年は１１月２１日（日）に開催

される予定となっております。次に、スポーツ協会育成事業です。新居浜市スポー

ツ協会及び加盟団体への助成事業を行い、スポーツ協会の機能強化支援、加盟団体

の競技力向上、ジュニア・指導者の育成を行うものです。次に、新居浜市文化スポ

ーツ大会開催支援奨励金です。一定の基準を満たした大会等を新居浜市内で開催し

た場合に助成を行うものですが、今年度の申請は０件となっております。次に、新

居浜市合宿支援奨励金を今年度より開始しました。市内の体育施設を利用した合宿

に対して、奨励金を交付するものですが、今年度の申請は０件となっております。 

 次に、４．運動・スポーツを支えるまちづくりについてです。まず、総合型地域

スポーツクラブです。新居浜市には、総合型地域スポーツクラブとして、金子地域

文化スポーツクラブと楽 SPO船木の２団体がありますが、今後の一層の拡充が望ま



れます。次に、歩け歩け大会及び地域スポーツ育成事業もこの項目に該当しますが、

説明が重複しますので、省略いたします。次に、聖火リレーについてです。東京２

０２０オリンピック聖火リレー及びパラリンピック聖火フェスティバルが実施さ

れ、聖火リレーは４月２１日（水）にあかがねミュージアム前から市役所前にて、

パラリンピック聖火フェスティバルは８月１４日（土）に市民体育館にて実施いた

しました。次に、ホストタウン事業についてです。２０２０東京オリンピックに関

連したサウジアラビアとの交流推進事業であり、サウジアラビア・ウエイトリフテ

ィングチームの事前合宿は中止となりましたが、サウジ横連携オンライン事業を実

施いたしました。 

 次に、５．施設環境の整備と既存施設の活用についてです。体育施設環境整備事

業においては、工事関係としまして、山根総合体育館にて卓球コーナー床改修工事、

東雲市民プールにて子どもプール塗装工事及びフェンス改修工事、市営野球場にて

内野耕起工事を実施の予定となっております。備品購入としまして、市民体育館に

てハンドボール外用システムカウンター及びハンドボール用退場タイマー、市民プ

ールにてコインロッカー、重量挙練習場にて演技台、山根公園テニスコートにて公

共施設予約システム用レーザープリンターの購入を行っております。体育施設管理

運営費においては、施設修繕としまして、山根総合体育館にてトイレ手洗い蛇口自

動化の修繕工事を実施中です。 

 以上で、令和３年度新居浜市のスポーツ振興施策についての説明を終わります。 

会 長  ただ今、事務局から報告がありました第１号議案「令和３年度新居浜市のスポー

ツ振興施策の実施状況について」でございますが、ご質問等をお受けしたいと思い

ます。ご質問等ございましたら、挙手のうえ、ご発言をお願いいたします。 

白石委員  ３番目の項目のトップアスリート育成における運動部活動競技力向上事業につい

てですが、それぞれの種目で開催予定数が示されていますが、予定通りに開催でき

ているのでしょうか。 

事務局 実際に開催できているのが、中学生バドミントンの１回のみとなります。それぞ

れ開催できるように調整しているのですが、講師の方のお住まいが関西圏や関東圏

であり、感染拡大地域からの招聘が難しいことから、開催できていない状況にあり

ます 

白石委員 

 

次年度以降も方針は変えずに、コロナの状況を見ながら、事業を継続されるので

すね。わかりました。 

安藤委員 同じ項目に新居浜市合宿支援奨励金がありますが、こちらは新居浜市外のチーム

による合宿が対象ということでしょうか。 

事務局 そうです。何件かお問い合わせはありましたが、申請には至っていません。新型

コロナウイルス感染症の状況が落ち着いてくれば、申請に繋がっていくものと考え

ております。 

会 長  その他、何かないでしょうか。 

 特にないようですので、先に進めさせていただきます。 

続きまして、第２号議案「新居浜市総合運動公園構想の進捗状況について」につ



きまして、事務局から説明をお願いいたします。 

事務局 それでは、総合運動公園の進捗状況につきまして、ご説明させていただきます。 

総合運動公園推進事業費について説明します。本事業は、平成２９年３月に策定

した新居浜市総合運動公園構想の実現に向け、現在実施しております地籍調査の進

捗を鑑みて、今年度より基本計画の策定に取り組むため、現在開催中の９月議会へ

予算案を上程しています。策定しようとする基本計画の概要につきましては、整備

コンセプトや整備方針など前提条件の整理を行い、造成計画や配置、建築案、また

大きな課題として捉えております残土処分計画等を整理するとともに、概算事業費

の算出や財源、事業手法、スケジュールを検討し、基本計画として策定します。 

計画策定に係るスケジュールにつきましては、９月補正にて予算措置されました

ら、年内に契約できるよう、直ちにプロポーザルによる業務委託契約の準備に取り

掛かります。まずは、上位計画など前提条件や市民ニーズを再度整理しながら協議

を進めます。その後、昨年、教育委員会に設置しました総合運動公園検討会議等に

より検討を進めるとともに、スポーツ推進審議会への諮問、パブリックコメントな

どにより各方面の意見を伺いながら、来年度の末に策定したいと考えております。 

以上で、総合運動公園の進捗状況についての説明を終わります。 

会 長  ただ今、事務局から報告がありました第２号議案「新居浜市総合運動公園構想の

進捗状況について」でございますが、ご質問等をお受けしたいと思います。ご質問

等ございましたら、挙手のうえ、ご発言をお願いいたします。 

白石委員 昨年度の審議会での総合運動公園の進捗状況の報告において、地権者調査に時間

がかかるとの話しでしたが、地権者調査は概ね終わったのでしょうか。 

事務局 令和３年度末で地籍調査が終了の予定です。現在のところは順調に進んでおりま

すことから、それ受けまして今年度中に計画策定に取りかかるものです。 

加藤委員 資料表紙の写真ですが、これは他市のスポーツパークであり、新居浜市にできる

施設がこの写真ということではなく、こういうイメージという意味合いですか。 

事務局 そうです。丘陵地を開発して、このようなイメージの総合運動公園ができるとい

う意味合いです。総合運動公園構想をベースとして、施設規模を検討してまいりま

す。また課題として、山なので造成計画がたたないと計画が進みがたいので、コン

サルタント業者と十分に打ち合わせして話しを進めたいと考えております。 

会 長  それでは、特に他に意見もございませんようですので、続きまして、第３号議案

「その他」に移ります。折角の機会でございますので、お聞きしたいことなどござ

いませんでしょうか。第１号議案で細かく説明していただきましたスポーツ振興施

策については、皆さんの身近で行われておりますので、何かお気づきの点がありま

したら、この会においてご発言いただければと思います。 

その他、意見もございませんようですので、以上をもちまして議題の審議を終了

したいと思います。熱心なご討議ありがとうございました。事務局のほうから連絡

事項等ありましたら、どうぞ。 

事務局  熱心なご審議をいただき、誠にありがとうございました。 

これより非公開審議に移りますので、関係者以外は退席をお願いいたします。 



 


